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(личная подпись аккредитуемого)


	Сведения об организации, в которой аккредитуемый осуществляет профессиональную деятельность (краткая характеристика организации, отражающая основные направления ее деятельности, ее структура)
	[bookmark: _GoBack]Санаторий «Дубки» находится в живописном регионе России с удивительной этнической культурой и вековыми традициями – Республики Мордовия, в столице республики - городе Саранске, на краю лесного массива. Санаторий «Дубки» представляет собой единый санаторно-курортный комплекс, состоящий из трехэтажного здания, в котором находятся номерной фонд, лечебно-диагностическая база, ресторанный зал.  АО «Санаторий «Дубки» начинает отсчет своей истории с 1986 года. За этот период предприятие несколько раз преобразовывалось и изменяло свои организационные формы. До апреля 1997 г. предприятие функционировало как поликлиника с водогрязелечебницей, принимая амбулаторно-курсовочных больных до 1000 человек в смену. Своих первых пациентов рязеолечебница приняла 10 ноября 1986г. 
На сегодняшний день активно внедряются новейшие достижения медицины. Традиционные методы лечения успешно сочетаются с нетрадиционными, такими как иглорефлексотерапия, СУ-Джок терапия, гомеопатия, мануальная терапия, лазеротерапия, криотерапия, иридодиагностика, натуропатия, фитотерапия.

	Наименование структурного подразделения, в котором аккредитуемый осуществляет профессиональную деятельность, основные задачи и функции указанного структурного подразделения
	Массажный кабинет – это место, где можно не только расслабиться, но и укрепить свое здоровье. Массаж уже давно считается терапевтической методикой, которая применяется для лечения патологий и восстановления после перенесенных травм. Для обеспечения безопасности и комфорта клиентов к каждому массажному помещению предъявляются одинаковые требования. Первый важный критерий – площадь. Она рассчитывается в зависимости от количества массажистов, работающих в помещении. Площадь рабочего места одного мастера должна становить более 8 кв. м. С учетом оборудования оптимальный показатель – 12 кв. м. Если в помещение работает несколько человек, у каждого должно быть индивидуальное рабочее пространство. Для комфорта клиента место отделяется и закрывается. Это особенно важно при наличии детского, мужского и женского массажа в одном заведении. Каждое помещение необходимо обеспечить шумоизоляцией. Существуют требования в отношении вентиляции и отопления. В кабинете обязателен постоянный приток свежего воздуха. Поэтому помещение нужно оборудовать качественной системой вентиляции или кондиционером. Во избежание сквозняков и обдувов проветривание осуществляется между сеансами. Температура в кабинете должна быть в пределах +20…+24оC. При необходимости зимой используются обогревательные приборы. В согласии с требованиями СанПиН в массажном помещении обязательно наличие санузла, оборудованного следующими элементами:
· туалет;
· умывальник с подачей холодной и горячей воды;
· зеркало;
· мыло;
· полотенце.
Гигиенические требования к оборудованию и оснащению
В кабинете для проведения массажа должна присутствовать следующая мебель:
· массажный стол, стул и столик;
· шкаф для одежды массажиста и клиентов;
· стулья;
· ширма;
· зеркало.
Специальный стол должен соответствовать стандартным размерам: 0,8 м – высота, 0,65 м – ширина, 1,95-2 м – длина. Обязательно наличие подставок, подушек или валиков под спину, голову и колени. Высота массажного стула должна обеспечивать мастеру хорошую основу для опоры рук при сидении пациента. В противном случае массажист быстро устанет и не сможет должным образом проработать нужные участки тела. Для массажа рук используют специальный столик. Его длина должна быть 55 см, ширина – 30-35 см, высота – 65-70 см. Некоторые модели имеют регулируемую высоту, что позволяет массажисту «подгонять» рабочее место под себя и пациента. Обивка стола, стула и столика должна иметь умеренную твердость. Она не может быть слишком твердой как пол или мягкой как кровать. При неправильно подобранной поверхности мышцы пациента будут напряжены, и процедура не принесет желаемого результата. Ни один массажный кабинет не может функционировать без специализированных расходных материалов. В качестве смазывающих средств может использоваться:
· тальк;
· масло;
· крем.
Также в профессиональных кабинетах используются одноразовые простыни и полотенца в сложении или одноразовые простыни в рулонах. Они гарантируют стерильность и комфорт клиента. Универсальными считаются простыни в нейтральном белом цвете. Для поддержания эстетики помещения можно заказать разноцветные материалы: голубые, желтые, зеленые, красные, розовые, оранжевые. Важное требование к массажному кабинету – наличие аптечки. Это обусловлено тем, что каждый организм по-разному реагирует на массаж, и иногда приходится оказывать первую помощь.

	Стаж работы по специальности
	15 лет


	Описание выполняемой работы в соответствии с трудовой функцией
	Я как медицинская сестра по массажу должна знать: законы и иные нормативные правовые акты РФ, действующие в сфере здравоохранения; теоретические основы сестринского дела; основные причины, клинические проявления, методы диагностики, осложнения, принципы лечения и профилактики заболеваний и травм; виды, формы и методы реабилитации; организацию и правила проведения мероприятий по реабилитации пациентов; показания и противопоказания к применению основных групп лекарственных препаратов; характер взаимодействия, осложнения применения лекарственных средств; правила сбора, хранения и удаления отходов ЛПУ; основы валеологии и санологии; методы и средства гигиенического воспитания; основы диспансеризации; социальную значимость заболеваний; систему инфекционного контроля, инфекционной безопасности пациентов и медицинского персонала медицинской организации; систему взаимодействия медицинской организации с учреждениями санитарно-эпидемиологического профиля; правила ведения учетно-отчетной документации структурного подразделения, основные виды медицинской документации; медицинскую этику; психологию профессионального общения; основы трудового законодательства; правила внутреннего трудового распорядка; правила по охране труда и пожарной безопасности. Осуществляю контроль за соблюдением санитарно-гигиенических требований, предъявляемых к организации работы кабинета массажа и рабочего места массажиста. Подготавливаю пациентов к массажу, осуществляет контроль за состоянием пациентов во время проведения процедур. Организует работу массажиста. Провожу по назначению врача лечебный (классический), сегментарный, точечный, спортивный, гигиенический, косметический, аппаратный массаж, подводный душ-массаж. Обеспечиваю соблюдение правил сочетания массажа с лечебной физкультурой, физиотерапевтическими процедурами, вытяжением, мануальной терапией. Обеспечиваю инфекционную безопасность пациентов и медицинского персонала, выполняет требований инфекционного контроля в кабинете массажа. Веду медицинскую документацию. Провожу санитарно-просветительную работу. Оказываю доврачебную помощь при неотложных состояниях. Осуществляю сбор и утилизацию медицинских отходов. Осуществляю мероприятия по соблюдению санитарно-гигиенического режима в помещении, правил асептики и антисептики, условий стерилизации инструментов и материалов, предупреждению постинъекционных осложнений, гепатита, ВИЧ-инфекции.

	Опыт работы, включая анализ профессиональной деятельности за отчетный период
	Для массажа используются различные крема, лечебные мази, масла и присыпки: крем «Детский», крем «Для массажа», массажные эфирные масла, тальк, вазелин борный, мази «Финалгон», «Никофлекс», «Вольтарен эмульгель», «Долгит крем». Перед началом массажа надо осмотреть массируемую поверхность, и обратить внимание на цвет кожи, тургор кожи, отёки, втяжения, выбухания, повреждения кожных покровов, состояния мышц и суставов, состояния лимфатических узлов. Оценить показания и противопоказания для массажа, выбрать адекватную методику воздействия.
Показания: заболевания сердечно-сосудистой системы, заболевания лёгких и верхних дыхательных путей, заболевания и травмы опорно-двигательного аппарата, заболевания и последствия травм периферической и ЦНС, заболевания вегетативной нервной системы, хронические заболевания органов пищеварения вне фазы обострения, заболевания кожи, заболевания мужской и женской половой сферы, заболевания обмена веществ и эндокринные заболевания.
Противопоказания: гемофилия, цинга, тромбоз сосудов, аневризма сердца, аорты, периферических сосудов, злокачественные опухоли, злокачественные заболевания крови, гангрена, ангиит, психические изменения со значительно изменённой психикой, остеомиелит, СПИД, недостаточность кровообращения Классический массаж (за отчетный период сделано 8649) — наиболее часто используемый вид массажа, на основе которого возникли:
· Лечебный массаж, применяемый с целью печения различных заболеваний и их последствий.
· Гигиенический массаж, применяемый как средство профилактики заболеваний и поддержания здоровья.
· Самомассаж, применяемый самим пациентом как профилактическая или лечебная процедура при отсутствии массажиста или в дополнение к основным манипуляциям.
· Косметический массаж, применяемый с целью ухода за нормальной кожей лица и устранения различных косметических дефектов кожи.
Аппаратный массаж (за отчетный период сделано 1895) осуществляется с помощью различных устройств. По характеру физического воздействия на ткани различают вакуумный массаж, вибрационный массаж и гидромассаж.
Массаж лица - Исходное положение пациента: лёжа спиной на кушетке с валиком под коленными суставами, или сидя, сложив руки на массажном столике. Выполняется весь перечень приёмов. Показан при поражении лицевых нервов, и как средство ухода за кожей лица.
Массаж головы - Исходное положение пациента: сидя, руки лежат на массажном столике. Выполняется весь перечень приёмов. Назначается при гипертонической и гипотонической болезни, при краниалгии, заболеваниях кожи головы, облысении, неврозах, нарушениях сна.
Массаж воротниковой зоны - Исходное положение пациента: сидя, руки лежат на массажном столике. Выполняется весь перечень приёмов. Назначается при гипертонической болезни, шейно-грудном остеохондрозе.
Массаж грудной клетки -Исходное положение пациента: лёжа спиной на кушетке с валиком под коленными суставами. Массируются передняя и задняя часть грудной клетки. Выполняется весь перечень приёмов. Назначается при заболеваниях дыхательных путей, сердечно–сосудистой системы, после торакальных операций.
Массаж передней брюшной стенки - Исходное положение пациента: лёжа на кушетке с валиком под коленными суставами или с согнутыми в коленных суставах ногами. Выполняется весь перечень приёмов, руки движутся по ходу часовой стрелки. Назначается при гипертонической болезни, заболеваниях желудочно-кишечного тракта, печени, желчного пузыря, почек, заболеваниях женской и мужской половой сферы, после операций на органах брюшной полости.
Массаж спины и пояснично-крестцового отдела - Исходное положение пациента: лёжа на животе с валиком под голеностопными суставами, руки сложены вдоль тела. При заболеваниях сердечно-сосудистой системы пациент применяет исходное положение сидя, сложив руки на массажном столике. Выполняется весь перечень приёмов классического массажа, дополняя приёмами точечного и сегментарного массажа. Назначается при широком спектре заболеваний опорно-двигательного аппарата.
Массаж верхних конечностей - Исходное положение пациента: сидя за столиком или лёжа на кушетке. Выполняется весь перечень приёмов. Назначается постинсультным больным, а также при последствиях травм, невритах, артрозах, артритах.
Массаж нижних конечностей - Исходное положение пациента: сидя или лёжа на кушетке с валиком под коленными суставами. Назначается при невритах седалищного нерва, при последствиях травм, невритах, артрозах, артритах, у больных перенёсших инсульт. Массаж при остеохондрозе позвоночника Остеохондроз позвоночника — это дегенеративно-дистрофический процесс, поражающий межпозвоночные диски. В запущенных случаях в процесс вовлекаются тела позвонков, мышечно-связочный аппарат. Массаж при остеохондрозе позвоночника назначают вне обострения или после затихания острых болей. В зависимости от места поражения назначают массаж спины, пояснично-крестцового отдела или воротниковой зоны. Если присутствует корешковый синдром, то массажу подвергаются поражённые верхние или нижние конечности. Задачи массажа при остеохондрозе позвоночника вызвать глубокую гиперемию, улучшить крово- и лимфоток, оказать обезболивающее и рассасывающее действие, способствовать восстановлению функций позвоночника. Применяются все приёмы классического массажа строго дифференцированно для каждого пациента, с учётом стадии процесса, клинических особенностей, сопутствующих заболеваний и возрастных особенностей организма. Акцент воздействия делается на паравертебральные зоны. Время одного сеанса массажа от 10-ти до 25-ти минут. Курс составляет 15-20 процедур. Рекомендуется проводит в год до 2-3 курсов. Для повышения эффективности массаж при остеохондрозе позвоночника сочетают с точечным воздействием на БАТ, сегментарным массажем, аппаратным вакуумным и вибрационным массажем. Дополнительно назначают электро-светолечение, ЛФК, бальнео-грязелечение, криотерапию, мануальную терапию, акупунктуру, шиатсу, цзю-терапию.
III. Нагрузка за отчётный период
	Количество массажных единиц

	за год
	за день

	5370
	30,5

	8504
	30

	8649
	31


Я регулярно повышаю уровень своих знаний в области массажа, регулярно прохожу циклы обучения по массажу. Принимаю участие в обучении молодых коллег. Провожу среди больных санпросвет беседы.

	Выполнение функции наставника (при наличии)
	Не выполняю

	Предложения по совершенствованию своей профессиональной деятельности
	Освоить новые медицинские технологии по специальности «Медицинский массаж», при этом сохранив знания и опыт, проверенный на практике. Необходимо непрерывно совершенствовать свои знания и умения.        Активно участвовать в научно - практических медицинских конференциях.



